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Le glucose est un sucre de formule C6H12O6. On utilise des solutions de glucose en perfusion pour alimenter les patients après une opération chirurgicale. . On donne : M(O) = 16,0 g.mol-1 ; M(C) = 12,0 g.mol-1 ; M(H) = 1,0 g.mol-1 .

Sur l’étiquette d’un flacon contenant une solution de glucose, on peut lire : « solution à 30% en masse ». Cela signifie que dans 100 g de solution, il y a 30,0 g de glucose.

La masse volumique de la solution de glucose à 30 % est de 1,3 kg.L-1.

1. Quelle est la masse de 1,0 L de solution de glucose à 30 % ? En déduire la masse de glucose dans cette solution de glucose. 

2. Calculer la quantité de matière de glucose dissoute dans la solution et en déduire la concentration molaire en glucose.

On veut obtenir 1,0 L de solution de glucose diluée dont la concentration molaire est dix fois plus faible que la solution de glucose précédente.

3. Déterminer le volume de solution mère à prélever pour réaliser cette solution.
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Le glucose est un sucre de formule C6H12O6. On utilise des solutions de glucose en perfusion pour alimenter les patients après une opération chirurgicale. . On donne : M(O) = 16,0 g.mol-1 ; M(C) = 12,0 g.mol-1 ; M(H) = 1,0 g.mol-1 .

Sur l’étiquette d’un flacon contenant une solution de glucose, on peut lire : « solution à 30% en masse ». Cela signifie que dans 100 g de solution, il y a 30,0 g de glucose.

La masse volumique de la solution de glucose à 30 % est de 1,3 kg.L-1.

1. Quelle est la masse de 1,0 L de solution de glucose à 30 % ? En déduire la masse de glucose dans cette solution de glucose. 

2. Calculer la quantité de matière de glucose dissoute dans la solution et en déduire la concentration molaire en glucose.

On veut obtenir 1,0 L de solution de glucose diluée dont la concentration molaire est dix fois plus faible que la solution de glucose précédente.

3. Déterminer le volume de solution mère à prélever pour réaliser cette solution.


Le glucose est un sucre de formule C6H12O6. On utilise des solutions de glucose en perfusion pour alimenter les patients après une opération chirurgicale. On donne : M(O) = 16,0 g.mol-1 ; M(C) = 12,0 g.mol-1 ; M(H) = 1,0 g.mol-1 .

Sur l’étiquette d’un flacon contenant une solution de glucose, on peut lire : « solution à 30% en masse ». Cela signifie que dans 100 g de solution, il y a 30,0 g de glucose.

La masse volumique de la solution de glucose à 30 % est de 1,3 kg.L-1.

1. Quelle est la masse de 1,0 L de solution de glucose à 30 % ? En déduire la masse de glucose dans cette solution de glucose. 

2. Calculer la quantité de matière de glucose dissoute dans la solution et en déduire la concentration molaire en glucose.

On veut obtenir 1,0 L de solution de glucose diluée dont la concentration molaire est dix fois plus faible que la solution de glucose précédente.

3. Déterminer le volume de solution mère à prélever pour réaliser cette solution.

Correction évaluation extraction par solvant

1) La densité est définie comme le rapport de la masse volumique de l’espèce chimique par la masse volumique de l’eau liquide, soit : 
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 Or : 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image4.wmf]1,33.103 Kg.m-3  et : 
[image: image5.wmf]= 1000 Kg.m-3

On en déduit : 
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2) La solubilité du benzaldéhyde dans l’éther diéthylique et l’éthanol est supérieure à 100 g.L-1, soit très nettement au-dessus de la solubilité du benzaldéhyde dans l’eau et le dichlorométhane : on pourrait donc choisir l’éthanol ou l’éther diéthylique.

3) Le dichlorométhane et l’éther diéthylique ne sont pas miscible avec l’eau : ces deux solvants sont donc possibles selon ce critère.


4) Un solvant extracteur doit remplir deux critères :

- grande solubilité de l’espèce chimique à extraire dans le solvant ;

- solvant non miscible avec l’eau.

Le seul solvant convenable est donc l’éther diéthylique.

5) Schéma de l’ampoule à décanter : l’éther diéthylique est moins dense que l’eau, la phase organique contenant le benzaldéhyde flotte donc sur l’eau.

Correction évaluation extraction par solvant

6) La densité est définie comme le rapport de la masse volumique de l’espèce chimique par la masse volumique de l’eau liquide, soit : 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image10.wmf]1,33.103 Kg.m-3  et : 
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On en déduit : 
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7) La solubilité du benzaldéhyde dans l’éther diéthylique et l’éthanol est supérieure à 100 g.L-1, soit très nettement au-dessus de la solubilité du benzaldéhyde dans l’eau et le dichlorométhane : on pourrait donc choisir l’éthanol ou l’éther diéthylique.

8) Le dichlorométhane et l’éther diéthylique ne sont pas miscible avec l’eau : ces deux solvants sont donc possibles selon ce critère.

9) Un solvant extracteur doit remplir deux critères :


- grande solubilité de l’espèce chimique à extraire dans le solvant ;

- solvant non miscible avec l’eau.

Le seul solvant convenable est donc l’éther diéthylique.

5) Schéma de l’ampoule à décanter : l’éther diéthylique est moins dense que l’eau, la phase organique contenant le benzaldéhyde flotte 
[image: image13.png]











































































Evaluation de chimie


Classe de  2nde                                                                                                                                                 Durée : 15 mn





Phase aqueuse 





Phase organique 





�





Ampoule à décanter 





Ampoule à décanter 





Phase aqueuse 





Phase organique 





�





Evaluation de chimie


Classe de  2nde                                                                                                                                                 Durée : 15 mn






























































Evaluation de chimie


Classe de  2nde                                                                                                                                                 Durée : 15 mn











_1254159236.unknown

_1254159471.unknown

_1254159519.unknown

_1254159548.unknown

_1254159261.unknown

_1254159188.unknown

